

# Hviezdoslavov Kubín hostil v Prešove recitátorov z kraja

Hviezdoslavov Kubín je jedna z najstarších súťaží určených deťom, študentom aj dospelým, ktorí sa venujú umeleckému prednesu. V tomto roku, keď sa začala jeho siedma dekáda, sa recitátori zo stredných a vysokých škôl, pracujúci a detské recitačné kolektívy – víťazi okresných kôl súťaže – prvýkrát stretli v priestoroch Malej scény Divadla Jonáša Záborského, ktorého útvary osvetovej činnosti sa stal organizátorom tejto prestížnej súťaže.

**PREŠOV.** 29. apríl 2015 bol deň, keď sa prešovskej verejnosti predstavili najlepšie predstavenia detských recitačných kolektívov z Prešovského samosprávneho kraja a víťazi jeho okresných kôl IV. a V. vekovej kategórie. Ich vystúpenia hodnotila porota v zložení Mgr. Lubica Bekéniová, Mgr. Soňa Pariláková, PhD. a MgrA. Marica Harčáriková.

Úvod prehliadky patrili DS Alfa zo ZUŠ na Mierovej ul. v Humennom a ich hre Investičná spoločnosť Spomienka na motívy veršov Daniela Heviera a D. Hivešovej - šilanovej, ktorej autorkou a režisérkou bola Eva Jacevičová. Ako druhý sa pod vedením Márie Muránskej predstavil DS „L“ Levoča s hrou Ohlasy dávných vekov. Balada Jána Botta dala základ vystúpeniu DS Tote Tam zo ZUŠ Antona Cígera v Kežmarku. Ten si pripravil pre tohtoročnú sezónu v réžii Silvie Dubovskej hru Balada o stolčeku. Záverečné predstavenie bolo v réžii Treny Kasalovej, ktorej najmladší zverenci z DS I. ZUŠ J. Pöschla v Prešove sa predstavili v hre na motívy veršov Valentína Šefčíka Zverinec.

V druhej časti súťaže vystú-



**Annamárie Jerigová**  
Postupuje na celoštátne kolo  
v poézii.

FOTO: D. R.

pilo 26 recitátorov, víťazov okresných kôl súťaže. Ich vystúpenia boli veľmi zaujímavé ako po stránke dramaturgickej, tak aj po stránke interpretačnej. Odznali texty M. Válka, A. Pataráka, T. Tolstej, ale aj W. Szimborskej, J. Leikerta či G. Corsa. Súťažné vystúpenia patrili aj dvom recitátorom V. vekovej kategórie - Annamárii Jerigovej (Prešov) a Imrichovi Gregovi (Prešov).

Odborná porota rozhodla, že v celoštátnom kole súťaže 71. Hviezdoslavov Kubín, ktoré sa bude konať v Dolnom Kubíne, bude Prešovský samosprávny kraj z prvého miesta reprezen-



**Anna Tkáčová**  
Prešovčanka tiež postúpila.

FOTO: D. R.

tovať DS ALFA z Humenného, ako najlepšia recitátorka IV. kategórie v sekcii prózy Anna Tkáčová (Prešov), v sekcii poézie Michaela Dzamková (Poprad), Annamárie Jerigová v sekcii poézie a Imrich Grega v sekcii prózy, obaja v V. vekovej kategórii.

71. Hviezdoslavov Kubín sa opäť predstavil ako súťaž, ktorá oslovuje súčasníkov všetkých vekových kategórií. A my s potešením môžeme konštatovať, že prešovskí recitátori sú jeho kvalitnou súčasťou.

**DAGMAR RUSNÁKOVÁ,**  
metodička pre umelecké slovo,  
DJZ Prešov – úoč

# Lipianska hudobná jar priniesla

**Aj keď astronomická jar je ešte mladá, tohtoročná Lipianska hudobná jar už minulosťou. Dozneli potlesky, zhasli svetlá a neostáva iné, len sa tešiť na budúci, jubilejný ročník.**

**LIPANY.** Stáva sa už tradíciou, že diváci v Lipanoch si môžu výkony hudobníkov vychutnať na troch koncertoch. 16. apríla na otváracom koncerte sa okrem domácich ZUŠ-károv predstavili študenti košického konzervatória. Klavírne, huslové a spevácke výkony spestrili latinskoamerické tance tanečníkov. Súčasťou koncertu bola vernisáž pána Buchera. Zaplnené hľadisko tak malo možnosť vychutnať si dvojitú porciu umenia.

Druhý koncert jari mal iný charakter. Kým vo štvrtok sme si mohli počúvať výkony jed-

notlivcov, nedeľný koncert bol predovšetkým o hudobných telesách. Úvod ešte patril dvom sólovým vystúpeniam, potom už ale nasledoval mnohými oceneniami ovcenčený dievčenský spevácky zbor La Musica z Lublina. Pod vedením Zdzisława Ohara si hneď prvou skladbou získal priazeň publika a dve slovenské ľudové piesne boli pre obecenstvo čerešničkou na torte.

V druhej časti koncertu sa predstavilo zoskupenie, ktoré predviedlo vážnu hudbu v netradičnom podaní. Theatrum Musica skladby Vivaldiho, Mozarta a ďalších skladateľov odpálilo netradične, rockovo. Výborná myšlienka, škoda len horšieho zvuku, v ktorom zaniklo umenie tak huslistu, ako aj klaviristu.

V prvej časti posledného tretieho koncertu sa predstavili



## Tanečnice z Grimmy žali úspechy.

úspešní študenti ZUŠ, ktorí na rôznych súťažných prehliadkach získali ocenenia poroty a predviedli svoje majstrovstvo aj na domacom javisku. Vokálne zoskupenie Bel Canto, ktoré po-

# ELBA vyhrala súťaž o olympizme

**V priestoroch súkromného športového gymnázia ELBA sa uskutočnila vedomostná súťaž o olympizme pre školákov. PREŠOV.** Tradičné a obľúbené podujatie pripravil Olympijský klub Prešov.

Aktéri súťaže absolvovali písomný test o olympizme, v troch kolách odpovedali na otázky, ktoré sa týkali olympijských symbolov, Pierra de Coubertin, histórie i súčasnosti olympijského hnutia. Nechýba-

la ani výtvarná časť, v ktorej chlapci a dievčatá kreslili logo so športovou a olympijskou tematikou. Z prvenstva sa tešilo súkromné športové gymnázium ELBA v zložení Emma Martonová, Soňa Kollarčíková, Laura Jankurová, Diana Sabolová pod vedením učiteľa Radoslava Kubánku. Podpredsedníčka Olympijského klubu Prešov a predsedníčka komisie výchovy a vzdelávania Slovenskej olympijskej akadémie docentka Viera Bečáková - bola hlavnou or-

ganizátorkou súťaže - poďakovala všetkým družstvám, učiteľom a študentom Fakulty športu PU, ktorí pomáhali pri jej organizačnom zabezpečení a vyslovila presvedčenie, aby ich olympizmus a olympijské myšlienky sprevádzali aj v živote.

Poradie: 1. SŠG ELBA 37 bodov, 2. ZŠ na Šrobárovej ul. II. 36, 3. SŠG ELBA III. 36, 4. Súkr. gymn. Prešov, ZŠ na Šrobárovej ul. po 35, 6. SŠG ELBA II. 34, 7. ZŠ na Važeckej ul. 29, 8. Súkr. gymn. Prešov II. 25. **JÁN JACOŠ**

# Tanečníci opäť zbierali medaily

**Súkromná ZUŠ Grimmy znova zbierala medailové a finálové umiestnenia. Tanečníci Súkromnej ZUŠ Grimmy sú už v pl-**

nentoch a s viac ako 250 000 tanečníkmi.

V najbližších dňoch 15.-16. mája 2015 nás čakajú nominácie Majstrovstiev SR v hip hop

Kupóny je možné uplatniť v Kežmaroku - Garbiarska, Myjava, Považská Bystrica, Stropkov, Svidník - Sovak, Žilina - Obežná (Vlčince)